
ATA DA REUNIÃO COMISSÃO EXECUTIVA 
SOBRE O PROCESSO ELEITORAL

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 10h00, reuniu-

se, de forma oficial, a Comissão Executiva responsável pela coordenação e supervisão do 

processo de eleição do representante dos empregados no Conselho de Administração da 

Companhia Brasileira de Trens Urbanos – CBTU, instituída pela Resolução do Diretor-

Presidente nº 217-2025, de 07 de agosto de 2025, juntamente com o representante da 

Unidade Administrativa de Recife, para tratar da homologação das candidaturas, definição 

da  numeração  das  chapas,  aprovação  do  novo  cronograma  eleitoral  e  demais 

providências  operacionais  do  pleito.  Estiveram  presentes  os  seguintes  participantes: 

Paulo  Cesar  Barbosa  de  Moraes  Junior,  Presidente  da  Comissão  Executiva;  Adriana 

Bressanin de Siqueira,  Secretária da Comissão Executiva;  Marwin da Silva Alcântara, 

membro  da  Comissão  Executiva  e  vice-presidente  e  Rinaldo  Estelita  Lins  Júnior. 

Compareceram,  portanto,  quatro  membros  da  Comissão  Executiva,  havendo  uma 

justificativa de ausência e uma ausência não justificada. O Presidente declarou aberta a 

reunião,  informando  que  o  primeiro  ponto  de  pauta  seria  a  homologação  das 

candidaturas.  Explicou  que  as  inscrições  passaram pela  análise  formal  da  Comissão 

Executiva  a  fim  de  dar  maior  celeridade  e  segurança  ao  processo  eleitoral.  Foram 

inicialmente  recebidas  cinco  candidaturas,  sendo  que  um  candidato  apresentou 

desistência,  restando  quatro  candidaturas  válidas.  Após  análise  dos  documentos, 

constatou-se que três candidaturas foram homologadas para prosseguirem no processo 

eleitoral e uma foi indeferida por não atender aos requisitos previstos no Edital nº 001-

2025 e no Regimento Eleitoral. Os membros presentes concordaram integralmente com a 

decisão adotada pela Comissão de Elegibilidade, sendo deliberado que os candidatos 

serão formalmente comunicados ainda nesta data sobre as candidaturas e campanhas. 

Em seguida, foi discutida a definição da numeração das chapas. O Presidente apresentou 

duas possibilidades: permitir que os candidatos escolhessem livremente seus números ou 

numerá-los em ordem crescente, na forma de Chapa 01, Chapa 02 e Chapa 03. Após 

deliberação, a Comissão decidiu por unanimidade que os candidatos poderão escolher o 

número de suas chapas até o dia seguinte (07/11/2025), devendo ser encaminhado e-mail 

informativo aos candidatos nesta data para que encaminhem sua escolha.
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Na sequência, o Presidente apresentou o novo cronograma eleitoral,  contemplando as 

etapas  de  votação,  impugnação,  publicação  do  Edital  de  Convocação  para  Votação, 

apuração dos votos, divulgação dos resultados, interposição de recursos e homologação 

final. Também foram explicadas as etapas do eventual segundo turno, caso necessário. O 

calendário atualizado foi analisado e aprovado por todos os membros presentes, sendo 

registrado que o trabalho da Comissão Executiva se encerra com a emissão do relatório  

final  da  Comissão.  O  Presidente  informou  ainda  que  o  Conselho  de  Administração 

(CONAD) recomendou que os membros da Comissão Executiva se desloquem até Recife 

para  acompanhar  a  “zerésima”  e  o  início  da  votação,  considerando  que  todos  os 

candidatos  são  daquela  Superintendência.  Na  sequência,  tratou-se  sobre  o  sistema 

eletrônico de votação, informando que o sistema já se encontra contratado e em fase de 

preparação, faltando apenas a realização do treinamento, cuja data será oportunamente 

agendada. Foi esclarecido que o sistema é auditável, e que o processo de auditoria já 

está  sendo contratado pela  área de Governança,  para  ocorrer  imediatamente  após o 

término da votação.  Não havendo  mais  questionamentos,  foi  declarado  o  encerramento  da 

reunião às 10h40. Eu, Adriana Bressanin de Siqueira, Secretária da Comissão Executiva, lavrei a 

presente ata, que após lida e aprovada será assinada.

Paulo Cesar B. de Moraes Junior Adriana Bressanin de Siqueira
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